

Polet

Leto X. — Stev. 2. V Ljubljani 10. januarja 1954.

Izdaja časopisno-založniško podjetje »Polet« — Ureja uredniški odbor — Odgovorni urednik: Prešern Igor — Tisk tiskarne »Toneta Tomšiča« v Ljubljani — Uredništvo in uprava v Ljubljani — Uredništvo: Likozarjeva 12, uprava: Cantarjeva 4 (pasaža Nebotičnika) — Poštni predal 377 — Čekovni račun uprave št. 602-»T«-84 — Telefoni — uprava: 21-281, uredništvo: 23-069, 21-193 in 20-278 — Celotna naročnina 400 din, polletna 200 din

Lorger Stanko

najboljši slovenski športnik v letu 1953

Od leta 1950 dalje prireja naš list vsako leto anketo oz. izbor najboljšega slovenskega športnika v preteklem letu. Prvo leto je bil izbran za najboljšega športnika Slovenije Janez Polda, leta 1951 je ta čast doletela Igorja Zupančiča, naslednje leto pa je prejel »Poletov« pokal za najboljšega slovenskega športnika Stanko Lorger.

Tudi ob zaključku lanskega leta se je naše uredništvo obrnilo na vse slovenske športne novinarje in najbolj znane športne



delavce, naj po vrstnem redu predlagajo 5 najboljših športnikov v letu 1953. Od skupno 100 izbranih oseb smo prejeli 80 odgovorov. In ko smo sešteli točke (prvo mesto 5 točk, 2. mesto 4 itd.), smo dobili naslednjo sliko:

1. Lorger Stanko (atletika)	316 točk	6. Kristančič Boris (košarka)	56 točk
2. Likovnik Avgust (kegljanje)	149 točk	7. Vipotnik Andrej (atletika)	51 točk
3. Toplak Ivan (nogomet)	84 točk	8. Stefe Janko (smučanje)	35 točk
4. Mulej Tine (smučanje)	61 točk	9. Skerbinek Vlado (odbojka)	34 točk
5. Fiažgar Rudi (smučanje)	58 točk	10. Rozman Tine (dviganje uteži)	29 točk

Z veliko večino je torej na prvem mestu državni rekorder, prvak in stalni državni reprezentant v teku na 110 m z ovirami, simpatični Celjan Stanko Lorger, ki je bil lani v tej disciplini v vseh svojih nastopih nepremagan. Najbolj se mu je približal svetovni rekorder v kegljanju, Avgust Likovnik, vendar ne tako, da bi ga lahko resno ogrozil. Tako bo torej pokal našega lista spet ostal v rokah Lorgerja, ki mu želimo, da bi bil tudi v letošnji sezoni tako uspešen kot doslej ali pa še bolj.

Tekme kamniških smučarjev

Kamnik, 10. januarja. V okviru priprav za bližnje consko prvenstvo ljubljanske smučarske podzveze so izvedli kamniški smučarji več tekmovalj. Danes so se pomerili tekači na precej zahtevni progi. Pri članih je zmagal lanskoletni klubski prvak Janežič (53:56.0) pred Jerinom (54:23.1) in Smilkarjem (54:53.1). Pri mladincih je zmagal Vrhovnik (34:32.1) pred Zobavnikom in Koželom. Pri pionirjih pa je bil prvi Skorjane pred Repoluskom in Prosenom. Prejšnjo nedeljo so se pomerili tudi v slalomu na Veliki planini, kjer je zmagal Stele. Izven konkurence je bil najboljši mnogo obetajoči mladi tekmovalček SK Domžale Pelc. Danes so pričeli tudi s prvimi poizkusnimi skoki na novi 45-metrski skakalnici, ki

bo 24. t. m. otvorjena z velikim meddruštvenim tekmovaljem, na katerega SD Kamnik že sedaj vabi skakalce vseh slovenskih klubov. V. M.

II. gorenjska „olimpiada“ otvorjena

Jesenice, 10. jan. Včeraj popoldne ob 15. uri je bil pred gimnazijo na Jesenicah pričetek II. gorenjskega zimsko-sportnega tedna. Zbrane športnike je pozdravil predsednik okraja tov. Kristan Milan, za njim pa je v imenu Gorenjske zimsko-sportne podzveze govoril tov. Bračič. Tekmovalce sta pozdravila še predsednik Smučarske zveze Slovenije dr. Dougan Danilo in pa major JLA Prezelj Stane. Po odigranju himne in dviganju zastave je bil prižgan olimpijski ogenj, smučarske patrolje pa so položile vence na grobove in spomenike padlih borcev NOB, na Jesenicah, Javorniku, Hrušici in Mostah.

Vzpon na EVEREST -

Ko sta se lani 29. maja Edmund Hillary in Serpas Tenzing, člana angleške alpinistične odprave, povzpela na najvišji vrh sveta, na 8888 m visoki Mount Everest, je ves svet oč presenečenja kar osupnil. Sicer novica resda ni bila popolnoma presenetljiva, kajti pričakovati je bilo, da se bo tudi najvišji vrh sveta moral prej ali slej ukloniti človeku. Toda že sam he-

rojski podvig je moral napolniti vsakega človeka z občudovanjem, saj še danes, po preteku več kot pol leta, ni splahnelo navdušenje nad zmago Hillaryja in Tenzinga.

Takoj ob povratku v domovino se je vodja angleške odprave, polkovnik John Hunt, lotil pisanja knjige. V dobrem mesecu dni je izpolnil svojo nalogo in konec novembra 1953 je izšla knjiga »The

naš novi podlistek

Ascent of Everest« (Vzpon na Everest). Delo, obsegajoče 300 strani in 70 izvirnih fotografij, je spisal v glavnem Hunt, le poglavje o zadnjem vzponu na vrh je popisal Hillary. Razen tega so pri knjigi sodelovali s krajšimi poglavji tudi ostali udeleženci odprave (s sestav-

ki iz področja geografije, meteorologije, medicine, tehnične opreme itd.), tako da ima knjiga tudi precejšnjo znanstveno vrednost. Zanimivo je, da je knjiga izšla v subskripciji in so jo dobili le tisti, ki so jo naročili že pred izdajo. Vsi ostali bodo morali čakati na novo izdajo.

Pred nekaj dnevi je Huntovo knjigo dobil od svojih znancev v An^o ji naš znani alpinist Jamko Blažej in je torej verjetno ta knjiga prvi primerek v Jugoslaviji. Delo je preobširno, da bi ga lahko v celoti prebrali v našem listu. Toda z najzanimivejšimi izvlečki in priredbami, ki jih bomo objavljali v podlistku, bomo prav gotovo dosegli, da si bodo bralci našega lista lahko ustvarili o tem vzponu zelo jasno sliko in se seznanili z vsemi podrobnostmi. Prepričani smo, da bomo s temi podlistki ustregli ne samo ljubiteljem planinstva in alpinizma, marveč tudi vsem športnikom in sploh vsem bralcem našega lista, saj je osvojitve Everesta prav gotovo edinstven podvig, ki mu tudi največje človeške storitve in športne uspehe težko postavimo ob bok.

Prvi podlistek bo izšel že v prihodnjem »Poletu«, na kar vas posebej opozarjamo.

Mariborčani so bili hvaležno občinstvo. Vsak uspel skok so nagrajevali z močnim odobravanjem, kar je še podžgalo tekmovalce, da so res dali vse iz sebe.

Finžgarjev rekord ni v nevarnosti

Najprej je vsak izmed 25 tekmovalcev (7 Avstrijcev, 1 Šved, 1 Nemec, 16 Jugoslovancov) izvedel po en poskusni skok. To je bilo potrebno zaradi tega, ker so se priveditelji šele v zadnjem trenutku odločili za izvedbo tekem in tako niso imeli na razpolago časa za trening. Ze ti skoki so pokazali, da Finžgarjeva znamka 59 m, ki jo je dosegel lani, ne bo dosežena. Najdaljši skok je imel Avstrijec Lichteneger, medtem ko je Šved Nilsson (mimogrede povedano-prvi skandinavski smučar, ki je nastopil v Mariboru) pristal pri 49 m. Od Jugoslovancov sta skočila najdalje Matulj in Gašperšič — oba po 44,5 m. Ze po prvih skokih so tekmovalci izjavljali, da je sneg počasen.

Lichteneger daljše, Nilson lepše

Skoki v konkurenci so bili seveda še mnogo bolj zanimivi. V prvi seriji je najdalje potegnil simpatični Lichteneger, ki ga poznamo že z lanske revije. Dosegel je 54 m. Šved Nilsson je v elegantnem skoku pristal na 53,5 m, medtem ko se je Finžgar moral zadovoljiti z daljavo 48 m. V drugi seriji sta se Nilsson in Lichteneger popravila za pol metra, toda zopet je bil Šved od sodnikov, ki jim je načeloval »boter« Gnidovec, bolje ocenjen in je tako v končnem vrstnem redu zasedel prvo mesto. Naši mladi tekmovalci so bili predvsem nezanesljivi v drugi seriji skokov, ko je tekmovalce precej oviral veter. Poznalo se jim je pomanjkanje rutine. Stirje prvoplasirani tekmovalci so bili mnogo boljše od vseh drugih.

Tehnični rezultati: 1. Nilson (S) 221,7 (53,5, 54 m), 2. Lichteneger (A) 220,9 (54, 54,5 m), 3. Kostner (A) 207,3 (50,5, 50 m), 4. Leodolter (A) 202,9 (49,5, 51,5 m), 5. Krznarič (P)

(Nadaljevanje na 6. strani)



John Hunt



Edmund Hillary



Serpas Tenzing

